

今日厦门 最高温 **29°C** 今天 22°C~29°C 多云到阴天 有雷阵雨 夜晨有轻雾或雾 明天 22°C~28°C 多云到阴天 有雷阵雨 局部有大雨 数据来源: 厦门气象 微信公众号

今日厦门 海洋预报 高潮时:11时03分和23时17分 低潮时:04时42分和17时06分 表层水温:20.5°C至23.0°C 厦门岛南部海域浪高:0.5米至1.0米 轻浪 厦门海洋环境 预报台发布

乌云围城 狂风大作 豪雨来袭 雷雨天气持续在线

今起三天我市雷雨多发,后天雨势较大、气温回落

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 林敏丹)昨天的厦门天气就像过山车:早上阴天多云开场,午间日头公露面,下午乌云围城,狂风大作,豪雨来袭,局部地区电闪雷鸣。为此,市气象台提前发布了雷电橙色预警信号和雷雨大风橙色预警信号。

气象部门表示,昨天的雨水只是开幕表演,今起三天,雷雨天气将继续在厦门大气舞台上演,尤其是后天雨势较大,可达中雨到大雨量级,气温回落,市民要注意防范。

偏南暖气团包裹下,昨天午间,鹭岛闷热,城区最高气温普遍回升至27°C~28°C。空气潮湿,相对湿度居高不下,夜晨几近饱和,即便是午间,相对湿度最低也有75%。

这让天气系统变得很不稳定,还为强对流天气的发生提供了充足的能量。昨天下午5时许,受来自广东的飑线影响,我市及近海迎来短时强降雨,局部地区有强雷电、8-10级短时大风等强对流天气,为此市气象台发布全市“强对流预警IV级”。

预计今明两天,我市以多云到阴天、有雷阵雨天气为主,城区最高气温维持在28°C~29°C,夜晨最低气温大概22°C。偏南暖气团送来充沛水汽,今天夜晨会有雾气。明天局部地区有大雨,雨天能见度差、道路湿滑,市民出行要格外注意交通安全。

后天新一股冷空气将抵达厦门。冷暖气流对抗激烈,雨势随之增强,我市有中雨到大雨并伴有雷电。受冷空气和持续阴雨天气影响,气温一路走低,25日城区最高气温降至24°C。

专家提醒,雷雨天气持续“放大招”,相关部门要提前做好防御工作,尤其要注意防范强降雨可能引发的局地崩塌、滑坡等地质灾害及城乡积涝等次生灾害,以及强雷电和雷雨大风等强对流天气的不利影响。

释疑

飑(biāo)线扫过的地方 白天突然“天黑黑” 飑线是条什么线?

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 苏志重)昨天下午,广州等广东城市突然“入夜”:暗沉沉的雷雨云吞噬整片天空,犹如拉上黑色帷幕,随后强降水、雷电大风来袭。从雷达图来看,这些地区被一条明显的强雷雨云团形成的飑线扫过。我市气象台注意到,飑线不断自西向东移动,预计会给我市带来较大的短时风雨影响。随后,气象部门根据飑线发展,提前数小时发布相应预警信息。

那么,什么是“飑线”?其实,飑线是强对流天气的一种,可以理解为排列成线状或带状的雷暴群,沿着飑线可出现雷暴、暴雨、大风、冰雹、龙卷风等剧烈的天气现象。从雷达图上看,飑线很显眼,为一条鲜艳的线状或带状回波。

在众多强对流天气之中,飑线具有历时短、天气剧烈、破坏性极强的特点。飑线过境时狂风、雨雹、闪电交加,有时甚至发生龙卷风,能造成严重的灾害。

气象专家解释,飑线来源于不稳定的大气环境,还受地形等因素影响。当对流层低层被暖湿气流占据,而高层被冷空气占据,形成上冷下暖的结构时,大气的不稳定结构就会形成,大气中会积蓄大量的不稳定能量,当合适的触发机制存在,不稳定能量就会释放,飑线天气就会产生。



昨日,灰沉的天空下,飞机与双子塔同框。(本报记者 张江毅 摄)

货车侧翻 饲料撒落一地 高速工作人员 紧急搬运饲料

本报讯(记者 王玉婷 许晓婷 通讯员 郑政杰 郑凤纪 杨清亮)货车侧翻,数十袋饲料撒落一地,高速公路瞬间变成“黄金大道”。前日,高速工作人员快速处置现场、清理路面。

19日上午8时50分,沈海高速厦门往漳州方向过同安收费站约2公里路段,发生一起翻车事故。货车上运载的饲料掉落在高速公路上,部分饲料袋破裂,里面的饲料撒了一地,事故占用第一、二车道,影响现场通行。

时值车流高峰,厦门高速执法支队、厦门高速公路中心等单位迅速到场,分工协作,对现场进行安全布控、引导车辆谨慎通行。执法人员在查看、确认驾驶员未受伤后,将其带至右侧护栏外的安全地带。

考虑到需要先清理车厢内的饲料再清理出一大部分,减轻车辆重量,在吊正的时候才能避免对车厢造成更大的变形损坏,现场工作人员一起动手,化身“盘货工人”,先将饲料转移至路面。10时06分,清障车将事故车吊正并拖离现场。货主及时联系车辆前来转运饲料,以减少经济损失。

据驾驶员介绍,当天,他从同安某饲料厂运载了一车饲料,计划送到漳州。刚上高速没几公里,可能由于装货时没有平均叠放,存在左边重、右边轻的可能。于是,路途中,车辆失去平衡,撞上护栏后,最终侧翻在路面上,万幸司机没有受伤。

有爱的厦门

路上见人昏倒 两天前刚参加急救培训的她说—— “我学过心肺复苏,我来试试!”

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷)两天前刚学过急救,没想到马上就派上用场——19日18时左右,在软件园二期生活广场,一名男子突然昏倒在地,下班路过的厦门电信员工黄燕华和热心路人主动参与急救,为其做心肺复苏,并使用AED设备抢救,直到医护人员赶到。

当时,黄燕华下班路过软件园二期生活广场,发现人行道上挤满了人。走近一看,一名40岁左右的男子昏倒在地。他的家属和一名热心的路人正一边与120通话,一边根据医护人员的指导,准备为男子做急救措施。

“我学过心肺复苏,我来试试!”情况紧急,黄燕华立马上前,在获得家属许可后,立即开始急救。

在做了三四组心肺复苏后,男子的脸色稍见缓解。不少热心群众也加入救助,有人轻扶着男子的头,有人用手机在一旁协助按压计数。这时,附近的地铁工作人员闻讯后,带来了一台AED除颤仪。

黄燕华马上打开设备,在120急救人员远程指导下,根据AED设备提示,为男子进行电击除颤。期间,黄燕华和路人仍不断为男子做心肺复苏。直到120急救人员到场,黄燕华和其他路人协助护士将男子抬上救护车后才放心离开。

据了解,就在参与急救的两天前,黄燕华刚参加了电信省公司工会牵头组织的现场急救培训。这次救人,是她的第一次急救实战。

对于培训学习的急救知识这么快就派上用场,黄燕华也想不到。接受本报采访时,她说:“没学过的人,都会停下来救人。更何况我学过,就更不可能坐视不管!”

一边跑步一边学急救知识 趣味健康跑 邀您来报名

时间:5月12日 地点:白鹭洲公园

本报讯(记者 卫琳)为纪念第77个“世界红十字日”,厦门市红十字会将于5月12日上午举办“世界红十字日”主题宣传暨“家家有个急救员”趣味健康跑活动。此次活动将应急救援技能融入跑步过程,诚邀广大市民积极参加。

活动由市红十字会、市红十字会基金会主办,市红十字救护培训中心协办,举办地点在白鹭洲公园。主办方在赛道上设置了 CPR+AED、创伤救护、急救知识及红十字知识答题等挑战项目。参与者

跟随任务地图,寻找并完成这些应急救援项目,边跑步、边急救,完成后将获得完赛证书及纪念品。

即日起至5月8日,扫描二维码填写信息即可报名。活动采取团队报名方式,每支参赛队伍需由3人组成,其中2名为成年人(16-60周岁)、1名为青少年(9-16周岁)。报名完成后,主办方将提前组织免费的急救知识学习。



扫码报名



时装周 走进艺术展

厦门国际时尚周

昨举办时尚发布活动

本报讯(记者 林露虹)昨日,2024厦门国际时尚周“TRENDY UP时尚秀”活动在鹭潮·鼓浪屿美院——鼓浪屿当代艺术中心 KCCA 举行,活动以“奇境漫步”为主题,将时尚秀场“搬”入装置艺术展览现场,探索“时尚+科技”的无限可能。

6位厦门本土设计师将新技术、新材料应用于服装穿戴及场景效果呈现。如珠宝配饰品牌 Jelly Muscle 将手工肌理感的复古配饰与3D打印技术融合;女装设计师陈宇与元宇宙企业根号叁跨界合作,打造视觉盛宴;运动品牌 KINGLAND 展示了石墨烯材料打造的智能穿戴产品。

“时尚与科技的边界正不断被打破。”主办方厦门国际时尚周组委会秘书长林人表示,近年来,厦门本土原创设计师积极拥抱新技术,推动创意落地。希望通过此次活动展现“厦门设计”的创新活力,拉近设计师品牌与时尚消费者间的距离,助力厦门时尚产业发展。

值得一提的是,作为厦门国际时尚周的重要板块,“TRENDY UP时尚秀”不仅为本土设计师搭建了作品发布的平台,更协助设计师打通从设计到市场的全链路,赋能设计师成长。如主办方打造了“入时·设计师品牌集合空间”,建立“即秀即买”模式,消费者可在此购买到设计师的最新作品。

记者了解到,厦门国际时尚周主场活动将于今年第四季度拉开序幕,届时将举办运动时尚嘉年华、运动时尚大会等多场重磅活动。



2024 厦门国际时尚周“TRENDY UP时尚秀”活动现场。(本组图/主办方 提供)

快乐青听

两岸青年逛市集品美食促交流

本报讯(记者 蔡绵绵 曾嫣艳 通讯员 洪兴旺)4月19日晚上,两岸青年融入东园社区系列活动暨涂鸦艺术节、两岸文创市集在翔安区香山街道东园社区启动。

启动仪式上不仅有歌舞节目,还有结合台湾夜市特色的两岸文创市集,特别邀请东园社区居民带来手工制作的馅饼、肉粽、海蛎饼、炸枣等闽南小吃,翔安东园社区居民张财立就是其中之一。“在家门口举办这样的活动实在太开心了,既热闹又有收入。”张财立高兴地表示,他带来自家手工制作的馅饼,一晚上被抢购一空;有位台青告诉他,要将馅饼带回台湾,作为伴手礼送给同学,这让他的喜悦里多了一份自豪。听说有市集和美食,不少大学生也闻讯赶来。台胞青年罗德智表示,逛夜市享美食,与居民打成一片,最能感受到两岸一家亲。

除了文艺演出和文创市集外,活动期间还有“认识东园村”两岸青年交流活动、青少年科普嘉年华等内容,通过活动的举办,进一步促进两岸青年与社区居民的交流沟通。

本次活动由翔安南部片区开发建设指挥部、厦门市委办、翔安区政府等单位指导支持,翔安团区委、香山街道办事处、台青创客家等单位联合主办,活动持续至21日。

谁是攒军

建设者参加攒蛋大赛拼脑力



近日,翔筑新党建联盟在福建兆翔机场建设公司的大力支持下,举办了一场别开生面的攒蛋大赛。攒蛋是一种深受大众喜爱的益智棋牌游戏,以其独特的趣味性和竞技性风靡全国。

本次大赛吸引了联盟内多个成员单位的积极参与,参赛队伍不仅有来自福建兆翔机场建设公司的员工,还有中铁二十二局、厦门海迎等十多家施工单位代表。(通讯员 蔡培 摄影报道)

春游诗会

孩子围坐草地写诗歌

翔安火炬实验学校与民安街道 开展生态主题诗歌创作活动



孩子们围坐在草地上,沉浸在书海中。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 陈泳洪)4月19日,翔安火炬实验学校携手翔安区民安街道,组织近1500名师生家长来到下潭尾绿茵港公园,开展下潭尾红树林生态主题诗歌创作暨阳光书房读书活动。

在绿茵港公园,孩子们或坐或卧,沉浸在书海中,在文字里遇见生态文明;草地诗会上,孩子们围坐在草地上,以“下潭尾·春游”为主题,现场创作了1200多首生态主题诗歌;最后是朗诵,这些诗歌中的优秀作品被选送到中心舞台上,进行现场朗诵。

据翔安火炬实验学校老师介绍,学校之前集中语文组骨干教师,研发了儿童诗创作系列课程,提前进行授课,加上今天孩子们对生态文明“沉浸式”的现场感受,才会有这么多收获,“之后,我们还将汇集出版一册《绽放五彩斑斓的世界》儿童诗集。”

本次活动进行线上同步直播,吸引超14万人次观看。



敬告客户

为更好地向广大客户提供高质量的电信业务,我公司定于2024年04月25日凌晨01:00-06:00期间对电信网络进行升级改造,届时湖里区后片区的部分语音、宽带、专线客户将会短暂中断服务。

对因网络升级给客户带来的不便,我公司深表歉意,请广大客户谅解并相互转告,如遇问题烦请拨打中国电信服务热线10000,谢谢合作!

中国电信股份有限公司厦门分公司 2024年4月21日

停水通知

因自来水管网冲洗的需要:思明区鼓浪屿,同安区凤山路至城东批发市场沿线所有单位、小区及周边用户定于2024年4月22日22:00至4月23日3:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解! 服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司 2024年4月21日